Llesble ypaBHEeHUS H
CIIOCOOBI MX pelIeHus
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[{enp paOOTHI:

e [lo3HAaKOMUTBLCHA C LeNnbIMU
ypaBHEHUSAMM U cnocodamm ux
peLueHus.




Iles10€¢ ypaBHeHME

e YpaBHeHMe BMAa P(x):O . rae P(x) -
MHOrOu4JIeH CTaHOapTHOro BMAa,
Ha3bIBalOT LenbIiM arnredpanyeckum
ypaBHeHueM.

e Teopema 1.Ecnn uncno g saBnsetcs
KOpHEeM MHOro4sneHa

P(x)=ax"+ax""'+..+a, _x+a, ,TO 3TOT
MHOro4sIeH MOXHO NpeAcTaBUTb B BUAe
P(x)=(x-a)P(x) , rne p()f) -MHOrou4seH
cTeneHb KOTOPOro Ha eANHULY MeHbLLe
cTeneHW MHOroYneHa P(x)



Teopema be3sy

e Teopema be3sy. Ina Toro 4ToObLI
MHOrOUYSieH aenuncs 6e3 ocrtaTka Ha
ABYyYrleH X —(g ,Heobxoaumo u
AOCTAaTO4YHO, YTOObLI YUCNO d Oblino
KOPHEM MHOrou4rieHa.

e Teopema 2.Ecnu ypaBHeHHue
a,x" + azl)c"_1 +..4+a,_x+a =0 nmeer
Lenblie KoadhpunumeHTbl, npuyem
CBOOOAHLIN YSIeH OTIINYEH OT HYNA, TO
LesibiIM1 KOPHAMU TaKoro ypaBHeHuUsA
MOryT ObITb TOSMILKO AennTenu
CcBOOOAHOIO YfieHa.



IHpumep 1

PewunTb ypaBHeHue x'—x° —5x*+3x+2=0

OdenuTtenun cBoboaHoOro 4YneHa- ymcna -1,
1, -2, 2. loacTtaBM 3TN Yncna B
ypaBHeHWe, HaxoAuM 4To x, =1, x, =2

npep,CTaBI/IM neBylo 4aCTb ypaBHEHUE B
BUAe (x—i}xﬂ)(xz + px+q)nnu

gicz+x—2 x2+px+ql 1A p W g-
HEeWU3BeCTHBIE HaM Yncna.



MeTooomM HeonpeneneHHbIX
ko3adhpULMeHTOB Haxoaum, yto —2q = 2

m p+1=—1.0tcropa g=—1, p= —2.
MpupaBHAB HyNtO TpexuneH y2 —2x—1,
HanaeM ocTalnbHbIe KOPHU YPaBHEHMWS:

x2=2x-1=0,
X4 :1+\/§! x3 :1_\/5

OTBeT: , _1 )y - 2y, — 14425 X, —1=+/2-



MeTo/1 BBe1eHUSI HOBOU
IIePEMEHHOU.

ITOT MeTo[ 3aKf4yaeTcs B TOM, YTO ANSA
peweHus ypasHenus f(x) =0 ssogsaT
HOBYIO NepeMeHHYH0 (no.qCTaHOBKy)

y = q(x) M BbIpaxalot f(x) yepes Y,
norny4yas HoBoe ypaBHeHue S( ) 0.
Pewias 3aTem ypaBHeHue S( ))/
HaXOAAT ero KOpHU {3, 3. .y 1.

[locne 3aToro nony4aroT COBOKYNHOCTb

ypaBHeHMﬁ Q(X) — yl:Q(x) — yz AR Q(X) — yna
U3 KOTOPbLIX U HaxoaAT KOPHUN UCXOAO4HOIo

YyPaBHEHUS.



- (3x+2) =4,
(3x + 2)2 =9

IHpumep 2
PelunTb ypaBHEHME
(3x+2)" —13(3x+2) +36=0
[lonarag y = (3x + 2)2 , MONy4Ynm
ypaBHeHne y* —13y+36=0.
Haxogum ero kopHn y, =4,y, =9 #u
peLlaemM COBOKYMHOCTb YpaBHEHUU




MepBoe ypaBHEHME (3x n 2)2 — 4
PaBHOCMUITLHO COBOKYMHOCTU YPaBHEHWI

3x4+2=2. % =0,
4
3)6 n 2 _ _2 HaxXo4Aum KOle/I _

2
BTopoe ypaBHeHwue (3x i 2) —9
PaBHOCUITEHO COBOKYMHOCTU YPaBHEHWI

3x+2=3, %zg
HaxXo4MM KOPHM
3x+2 =3 OAIITEOP .
_ X, =
T3
OTBer: : 4. L J
x, =0;x, =——:;x, =—;x, =——
1 2 3 3 4 3



Bo3BparHbie ypaBHEeHU A

YpaBHEHME YETBEPTOU CTEMEHMN
4 3 2
ax +bx’+cx +dx+e=0
Ha3blBalOT BO3BPATHLIM, €CINN OHO UMEET

BUO gx* +bx’ +ex’ +kbx+k*a=0
rae J - He paBHOE HYI0 YKCHO.

[1pn . — | BO3BpaTHOE ypaBHEHME NPUMET

4 2
BUO  agx* +bx’ +ex’ +bx+a=0
Takoe ypaBHeHMe Ha3blBaeTCH
CUMMETPUYECKUM.

BosBpaTHble ypaBHEHUA MOXHO ynpoLlaTb
BBEEeHMEM HOBOU NepeMeHHOU I

y=x+—
X



IIpumep 3
Pewuntb ypaBHeHUue

3x*=5x> =30x* =10x+12=0
9T0 ypaBHeHUe BO3BpPaTHOE, TaK KaKk OHO nMmeeT
BUA,

3x' —5x’ 3027 +2(=5)+2°-3=0,f =2
Paspgenum o6e 4acTu ypaBHEHUs Ha -2
PaBHOCMNbHOCTbL ypaBHEHUS1 HE HapYLUUTCA,

TaK Kak x = () He ABNAAeTCA KOPHEM ypaBHEHMUS.

NMonyuum:
y 3x° —5x— 30—10 12 =0
X )C

Crpynnupyem uYsieHbl ypaBHEeHUS

3()c2 +i2]—5(x+gj—3020.
X X




BBenoem HOBYHO ne2peme|-|Hylo Y = x+%-

X
Torpa yzz(ﬁgj :x2_|_i2_|_4
X X

Otciopga x° +i2:y2 -4,
Monyunm ypasHeHue 3(y2 _4)_5y —30=0
WK 3,,° 5y _42=0-" 14
Hanaem ero KopHwu: y,==3,y, =— -
[Mony4ynm cOBOKYMNHOCTb 3
ypaBHeHU x+%:_3 Unu x+3: 14

NpuBeas ux Kk tienomy BuAy, Monyumm:

x*+3x+2=0,

_ o 3x*=14x+6=0.
Hangem kopHu 7-V31  7+431
x,==Lx,=-2,x,= , X, =

3 3




